Отчет
о проделанной работе по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении МБОУ СОШ с. Балта 
за 2016-2017 учебный год

Выявление семей осуществляются инспектором по делам несовершеннолетних Тедеевым А.Ю., заместителем директора по УВР Павлиашвили И.Г. в следующих формах:
1) Активное выявление: подворные обходы ( 1 раз в год и по мере необходимости); рейды в места массового отдыха;  беседы с гражданами, проведение работы с ними, объяснение им признаков семей, находящихся в социально опасном положении и порядка информирования о выявленных семьях сельского поселения;
2) Выявление в ходе выполнения основных мероприятий. 
Факт о неблагополучии в семье незамедлительно сообщается  администрации школы. Составляется  акт обследования с рекомендациями по работе с данной семьей, представляемый  в Совет по профилактике.
Полученная информация анализируется и в зависимости от ситуации принимается следующее решение:

	Ситуация
	Решение

	Сведения не подтвердились
	Не ставить семью на учет

	Сведения указывают на то, что это семья группы риска 
	Семья ставится на контроль с периодичностью посещений не реже 2 раз в год и сведения о ней передаются в учреждение социальной защиты населения.

	Сведения указывают на то, что семья относится к категории, находящейся в социально опасном положении 

В случае грубого нарушения прав детей и подростков (физическое или сексуальное насилие)
	Семья ставится на учет в Совет по профилактике и сведения о ней незамедлительно передаются в КДН  для организации комплексной и межведомственной работы с семьей
В течение 24 часов сообщается в прокуратуру, КДН и ОВД  района




Информация о вновь выявленных семьях, находящихся в социально опасном положении, направляется в КДН в форме акта первичного обследования жилищно-бытовых условий семьи. Копия материала остается в школе и хранится в социальных паспортах семей (личных делах). 
Работа классных руководителей по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении
По факту выявленного неблагополучия классные руководители ходатайствуют перед Советом профилактики образовательного учреждения о необходимости оказания помощи, в виде адресных, индивидуальных социально – психолого-педагогических услуг несовершеннолетнему и его семье. 
Совет профилактики решает вопрос о постановке учащегося на внутришкольный учет, заключает с родителями учащегося соглашение о сотрудничестве в процессе воспитания и коррекции поведения учащегося. Как правило, во многих случаях невозможно помочь ребенку, не содействуя родителям в изменении семейной ситуации.
Всю работу по профилактике с учащимися внутришкольного учета организует заместитель директора по УВР и инспектор по делам несовершеннолетнего.  Они собирают школьный консилиум, целью которого является разработка индивидуального пакета услуг для ребенка и его семьи. Составляется индивидуальный план сопровождения учащегося, который в дальнейшем обсуждается с родителями ребенка и подростком. 
По решению консилиума в каждом конкретном случае неблагополучия назначается куратор. Это может быть куратор индивидуального плана сопровождения или куратор семьи. Куратором семьи может быть классный руководитель.  
Школьный психолог проводит диагностику, выявляет проблемы ребенка, дает рекомендации учителям предметникам по осуществлению педагогической поддержки учащегося, консультирует семью, разрабатывает и реализует индивидуальные и групповые программы, необходимые для коррекции поведения несовершеннолетнего. Классный руководитель помогает ученику выстроить отношения с одноклассниками, поощряет его активность во внеурочной деятельности. Заместитель директора по УВР  помогает подростку в организации его занятости в системе дополнительного образования и в каникулярное время, осуществляет правовое консультирование учащегося и его родителей. Учителя предметники помогают учащемуся определиться с его учебными и профессиональными интересами, выявляют его склонности и способности, поддерживают его учебную мотивацию и познавательный интерес. 
В 2016-2017 годы в МБОУ СОШ с. Балта не выявлено семей, находящихся в социально опасном положении. 

Директор                         Карелидзе Е.И.  
