Профориентация  старшеклассникам
 вместе со школьным педагогом-психологом.

Наша профессия – это наше второе имя. 
Когда знакомятся с человеком, всегда задают такие вопросы: Кто ты? Как тебя зовут? Чем занимаешься в своей жизни? Кем работаешь?
Интересно бывает познакомиться с человеком, увлеченным своей профессией, который умеет делать что-то, чего ты не умеешь, или который делает что-нибудь необычное, или обычное, но по-своему.
Особенно привлекательны, бывают люди, добившиеся больших успехов в своей профессии, а также те, которые занимают высокое социальное положение – известные люди.
Интересен бывает как сам человек, так и вклад в общественное благополучие, которое он привносит своей жизнью, своим личным интересом.
Привлекательными бывают разные качества такого человека: от его профессиональной состоятельности и реализованности, до проявлений его личности – отзывчивости на проблемы других людей, верности себе и уважения окружающих.
Чем более развито общество, в котором мы живем, тем более в нем ценится человек профессии. А мы живем в 21 веке, в самом скоростном из всех веков, известных человечеству.
Сложность, изменчивость и динамичность развития современного общества, а вместе с этим, сложность, разнообразие и динамичность профессионального мира, как увлекают, так и пугают людей, особенно это касается подрастающего поколения, которому надо выбрать непременно успешный для себя жизненный путь.
Сегодня взрослые люди испытывают настоящие затруднения, когда нужно дать совет своим подросшим детям, как правильно выбирать профессию своей жизни, как грамотно подходить к решению этого вопроса.
Такие затруднения испытывают как обычные родители, так и эксперты по вопросам профессионального развития и личности.
Но, еще большие трудности переживают те, кому нужно сделать свой самый первый и, возможно, свой самый ответственный профессиональный выбор.
Предлагаемый современной наукой маршрут профессионального выбора также неоднозначен как наша жизнь.
Школьный педагог-психолог предложит Вам пройти несколько тестов по профориентации. Например, тест Климова, тест Холланда, Тест Голомштока.
Проведя с вами по итогам психологического тестирования беседу, которая и называется консультацией, вы будете иметь в своем арсенале несколько рекомендуемых профессий (а возможно и всего одну), которые, скорее всего, будут и по душе и по силам.
Вместе с консультантом вы проводите тщательный анализ тех профессий, которые вам объективно подходят. Наконец, вместе с педагогом–психологом вы сможете подобрать и учебное заведение, которое вам также будет подходит.
[bookmark: _GoBack]В некоторых случаях необходимо составлять резюме. Эту работу также с вами проведет консультант.
